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Harrachové – vznešenost zavazuje

Kalendář akcí

Listopad
· 29. 11.: státní zámek Konopiště – Večerní prohlídky Vznešenost zavazuje. Prohlídky věnované přátelství hraběte Harracha a arcivévody Františka Ferdinanda, které vyvrcholilo obětavou snahou ochránit arcivévodu při sarajevském atentátu. Tematické večerní prohlídky se konají od 19 hodin. (www.zamek-konopiste.cz)

Prosinec
· 1. 12., 8. 12.; 15. 12.: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vá-noční prohlídky. Prohlídky s jedinečnou atmosférou noční vyzdobené expozice osvětlené svíčkami. Prohlídky probíhají od 17 do 21 hodin. Rezervace nutná. (www.zamek-hradekunechanic.cz)
· 2. 12.: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoční koncerty na Hrádku – CHAIRÉ. Vokálně-instrumentální soubor dobových nástrojů zahraje vánoční písně z Jistebnického kancionálu, písně z barokních kancionálů, vánoční písně staré Evropy a klasické české a moravské koledy. (www.zamek-hradekunechanic.cz)
· 2.–3. 12.; 4.–8. 12., 9.–10. 12.; 11.–15. 12.; 16.–17. 12.: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoce na Hrádku. Prohlídky vánočně nazdobených interiérů pro veřejnost bez nutnosti rezervace. (www.zamek-hradekunechanic.cz)
· 4. 12.: Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou – Harrachové, (nejen) skleněný odkaz. Přednášky historiků Jana Luštince a Jana Mergla včetně komentované prohlídky harrachovským sklem v muzejní stálé expozici skla s Petrem Novým. Kombinovaný program pro střední školy a veřejnost.
· přednáška Harrachovské sklo na světových výstavách – přednáší PhDr. Jan Mergl, Ph.D.
· přednáška Ze života posledních Harrachů – přednáší PaedDr. Jan Luštinec
· komentovaná prohlídka harrachovským sklem v muzejní expozici s kurátorem muzea PhDr. Petrem Novým, Ph.D.
· Program: 10:30 hodin – školy, veřejnost, 15:30 hodin – veřejnost
· Nutná předchozí registrace nejpozději do 30. 11. 2023 na adrese info@msb-jablonec.cz
(www.msb-jablonec.cz)
· 9. 12.: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoční koncerty na Hrádku – POUTNÍCI. Vánoční koncert country a bluegrassové kapely Poutníci – Country Vánoce na zámku. (www.zamek-hradekunechanic.cz)
16. 12.: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoční koncerty na Hrádku – NOVOBYDŽOVSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR. Komorní koncert Novobydžovského chrámového sboru. (www.zamek-hradekunechanic.cz)
2024
15. 1. – 19. 2.: Městská knihovna Český Dub – Výstava: Harrachové očima žáků. Výstava výtvarných děl žáků základních a středních škol, kteří se zapojili do projektu Děti památkám, památky dětem. Rok se šlechtickým rodem Harrachů, který se stal součástí ústředního celoročního tématu Po stopách šlechtických rodů: Harrachové – vznešenost zavazuje. (www.npu.cz/cs/uop-liberec; www.knihovnaceskydub.cz)
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